

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.127

Jueves 12 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

ENTRE LOS DISCURSOS Y LAS OPINIONES ENCONADAS

Hay un fondo común: Organizar la paz duradera sobre bases seguras

La Fiesta de la Raza

Hoy se ha celebrado en toda España la Fiesta de la Raza o más acertadamente llamada de la Hispanidad. Pero esa solemnidad que antes se verificaba con actos fríos, con discursos protocolarios, en los que ante el monumento de Cristóbal Colón, en Madrid, eran un homenaje incoloro y falto de entusiasmo sincero, rendido por el representante de la nación americana de turno al descubridor inmortal del nuevo continente y con algún que otro lírico torneo en parainfos universitarios, deja de ser desde este año, por feliz iniciativa del Caudillo de la madre Patria liberada una serie de hechos, sin relieve y sin color, de los que únicamente quedaba como recuerdo fugaz, una corona de laurel, marchita, en el basamento del genial navegante que dió a España un nuevo mundo.

Las fiestas de extraordinaria importancia que tienen lugar hoy en Zaragoza, convertida en capital del mundo hispano por nuestro invicto Generalísimo y su Gobierno prueban, de modo indudable, que es un anhelo robusto de la vieja metrópoli contribuir con su esfuerzo poderoso a que el estrechamiento de los lazos familiares entre ésta y sus hijas las naciones americanas, no sea una vana quimera perseguida, como antes de ahora, en ceremonias oficiales faltas de hondos y cordiales estímulos.

También ha querido el invicto Jefe del Estado español, que su voz autorizada lleve a esos países de allende los mares que se envanece, justamente, de ser ramas del mismo tronco frondoso de la cultura y del linaje hispánico, un saludo lleno de gratitud y cariño, por su apoyo moral a la grandeza de una Cruzada en que la madre Patria combatió denodadamente por el triunfo de un común ideal: el de la fe católica y civilización de un viejo imperio que al disgregarse las partes florecientes que le formaban sigue persistiendo espiritualmente, descansando en el mutuo amor de los pueblos que, al alcanzar su mayoría de edad, como justa ley de la vida se emanciparon del rancio solar de sus progenitores para adquirir existencia próspera.

La voz del Caudillo se hará oír en aquellas remotas tierras con la simpatía y fervor que requiere, que no en vano muchos de los ciudadanos de las mismas, que se enorgullecen de su descendencia, vuelven los ojos a la nación que les hizo dignos de ser hijos de ella, admirando su heroísmo en los campos de batalla, su grandeza en los trances amargos de la lucha y su gigantesca obra reestructiva en las horas de la paz.

1.054 niños españoles en Inglaterra

En fecha próxima serán repatriados seiscientos

Londres.—El ministro del Interior, respondiendo a preguntas que se le han hecho acerca de la estancia de niños españoles en Inglaterra, enviados allí por los rojos, ha dicho que hay actualmente en el Reino Unido 1.054 niños, procedentes de Bilbao, y que de éstos se repatriarán 600 en fecha próxima.

Añadió que se han entablado negociaciones con el Generalísimo Franco para la repatriación de los restantes niños.

Inglaterra dejará circular los telegramas en español

Londres.—El ministro de Comunicaciones ha manifestado que se consentirá se cursen telegramas en castellano a España, Canarias, América Central y del Sur.

Desde que Inglaterra estableció la censura, no circulaban telegramas en francés e inglés.

En Inglaterra adquiere cada día más consistencia el movimiento hostil a la denegación de examinar las proposiciones de Hitler

«Las democracias consideran inaceptables las proposiciones alemanas, pero no indican cómo entienden ellas que deben resolverse los problemas litigiosos»

Roma, 11.—Si de la batalla verbal de ayer entre Berlín, París y Londres sacamos la parte política y negativa, se puede notar que queda un fondo común.

El Führer dijo: Estamos seguros de realizar la paz que necesita nuestro pueblo y que permita a la nación vivir tranquilamente en su espacio vital, participando en los bienes de la tierra en la medida a que tiene derecho. En Occidente no tenemos ningún fin ni deseamos la guerra.

La Agencia Reuter (inglesa) replicó: El Gobierno británico ha dicho varias veces con claridad, que nunca tuvo ni tiene intención de intervenir en los asuntos interiores de Alemania.

Daladier, por su parte, manifestó: Hemos deseado siempre que puedan establecerse entre los pueblos colaboración genuina y acuerdos leales, pero estamos resueltos a no claudicar ante la violencia. Para conseguir una paz duradera es necesaria la seguridad de las naciones basada sobre garantías recíprocas que constituyan una barrera contra toda tentativa de dominación.

Para completar la fisonomía de la jornada es conveniente señalar que Mr. Chamberlain ha aplazado hasta mañana sus declaraciones anunciadas para hoy ante la Cámara de los Comunes.

Anoche, el jefe de la oposición laborista inglesa, Mr. Atlee, manifestó que el pueblo británico está dispuesto a no desperdiciar ocasión para poner fin a la guerra en ca-

Lloyd George: Estoy siendo muy felicitado

Berlín, 11.—Lloyd George publica otro artículo en "New Chronicle", anunciando que tiene la intención de proponer al Gobierno inglés la convocatoria de una conferencia de las grandes potencias.

En otro trabajo del mismo político, aparecido en "Sunday Times" dice que en el discurso de Hitler se abren perspectivas de un desarme general, lo que representa una garantía segura y sana para la paz. Se debe tener en cuenta—agrega—que en las discusiones de esa conferencia deben tomar parte los países neutrales. Una paz duradera no es posible sin estudiar detenidamente las reivindicaciones italianas en África y en el Mediterráneo. Aunque Rusia no fuese aliada de Alemania, abastecería al Reich de materias primas y haría ilusorio el bloqueo marítimo.

Para terminar, dice Mr. George, que por el discurso que pronunció en el Parlamento está recibiendo cartas de toda Inglaterra en las que le felicitan por su actitud.

so de poder llegar a una paz digna y larga, y que esta paz no puede alcanzarse sin una estrecha unión entre los pueblos europeos, basada sobre la cooperación económica y el desarme.

Una importante revista inglesa publica un artículo en el cual dice que antes de que comience seriamente la guerra debe aprovecharse toda ocasión de hablar de pueblo a pueblo.

Se nota que en Inglaterra adquiere más consistencia cada día el movimiento hostil a la denegación de examinar las propuestas de Hitler.

Lloyd George se dispone a presidir una reunión del Comité ejecutivo del Consejo de acción para la paz y la reconstrucción. Doscientos delegados de toda Inglaterra y del país de Gales discutirán el ulterior

desarrollo de la acción iniciada por el ex primer ministro con respecto a la guerra.

Se debe señalar que el partido laborista independiente de la Gran Bretaña ha publicado una declaración por la cual ordena apoyar a un candidato pacifista que se presenta en una elección parcial.

Para completar el cuadro de la actitud inglesa, citemos un pasaje del editorial de "The Times", titulado «Un no rotundo a Hitler», en el cual dice que la réplica de mister Chamberlain será negativa a una paz como la propuesta por el Canciller del Reich. «Daily Herald», laborista, aun aconsejando mantener una actitud firme, dice que una respuesta negativa a las proposiciones alemanas sería un error, pues se trata de responder no sólo a Hitler, sino a todo el mundo.

¿CUALES SON LOS FINES DE LAS DEMOCRACIAS?

Milán, 11.—«El Corriere Della Sera», comentando el discurso de Daladier, dice que hay que esperar que los Gobiernos aliados formulen más exactamente sus fines belicistas. Muchos puntos del discurso ofrecen interés, como el párrafo en el que dice que la guerra no debe ser una cruzada idealista. Con esto se niega el jefe del Gobierno francés a refrendar la tesis inglesa.

También es interesante hacer notar sus palabras referentes a que interprete el deseo de los franceses de llegar a una sincera colaboración y leal entendimiento con los demás pueblos.

La paz «democrática» que opone a la paz alemana, sigue siendo una fórmula vaga. Daladier no ha dicho dónde ni cómo se pueden obtener las garantías de la paz que preconiza.

SUS IDEAS CONSTRUCTIVAS

Estocolmo, 11.—Un periódico noruego dice que el discurso de Daladier ofrece pocas cosas positivas. Hitler expresó sus ideas sobre un nuevo orden en Europa. Daladier declaró únicamente que Francia no puede admitir una imposición alemana y que lucha por la libertad y la independencia de los pueblos europeos. No contiene su discurso ninguna clase de ideas constructivas sobre el modo de reorganizar y restablecer la tranquilidad europea.

Termina diciendo que las potencias occidentales deben decir claramente por lo que combaten y expresar cómo se figuran a la nueva Europa y cómo suprimir los problemas litigiosos derivados del Tratado de Versalles.

LOS ALEMANES ACUSAN A LOS POLACOS

DE HABER HECHO USO DE LOS GASES TOXICOS

HA LLEGADO A ITALIA

El jefe de la Policía alemana

Londres, 11.—Ha llegado a Italia el jefe de la Policía secreta alemana que ha sido recibido por un senador y por los jefes de la Policía de Bolzano y de Fiume.

El enviado alemán permanecerá en Italia y celebrará algunas conferencias en una ciudad del lago Como.

El presidente argentino

Dice que los pueblos no se odian mutuamente

Por eso espero que la guerra termine pronto

Berlín, 11.—El Presidente de la República argentina, señor Ortiz, ha recibido al embajador alemán, al que aseguró de manera cordial, que Argentina está dispuesta a observar estricta neutralidad.

También expresó la esperanza de que la guerra termine bien pronto, porque los pueblos no se odian mutuamente.

UNA NOTA ALEMANA

La línea Siegfried

Y las supuestas inundaciones de la misma

Berlín, 11.—Las mangas de riego de la propaganda francesa han inundado otra vez la línea Siegfried.

Dicha línea, calificada de inexpugnable por técnicos extranjeros, está, según la Havas, inundada y transformada en barro. Añade la Agencia francesa que el Estado Mayor alemán se muestra sumamente preocupado por este hecho.

Esta nueva paparrucha de las potencias occidentales demuestra, por lo menos, el interés que sienten por esas fortificaciones. Cuanto sigan disparando Londres y París sus mentiras contra esta pared, tanto más quedará demostrado que ni las granadas ni las tropas pueden hacer lo más mínimo contra ellas.

DISPOSICIONES OFICIALES

LOS BIENES Y EFECTOS DE LOS SINDICATOS MARXISTAS Y ANARQUISTAS

Son propiedad de Falange Española Tradicionalista

Madrid, 12.—El «Boletín Oficial» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley sobre procedimiento de las leyes de expropiación forzosa.—Para armonizar la necesidad de la reconstrucción nacional con el amparo a la propiedad privada, se establece un procedimiento que permita ocupar las fincas en un plazo brevísimo, pero que ofrezca las siguientes garantías:

Máxima publicidad dada al acuerdo de ocupación; incorporación al expediente de cuantos datos, documentos y antecedentes puedan servir para el justiprecio de los bienes expropiados; concesión de una indemnización especial por perjuicios por la ocupación y previo pago o depósito del precio aproximado de los bienes ocupados y de la indemnización especial que proceda.

Otra sobre bienes de los antiguos Sindicatos marxistas y anarquistas. Los bienes y efectos de éstos pasarán a ser propiedad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cuya Delegación nacional de administración los afectará a gastos de la Delegación nacional de Sindicatos.

Tales bienes serán entregados a la citada Delegación nacional de Sindicatos bajo inventario, en el improrrogable plazo de quince días, por el personal y entidades en cuyo poder se encuentren en la actualidad, en virtud de la incautación anterior a esta ley. El plazo de entrega será de cinco días, a contar desde el en que el acuerdo correspondiente sea efectivo.

DISTINCION A LA CRUZ ROJA

GOBERNACION.—Decreto concediendo la Gran Cruz de Beneficencia a la Cruz Roja española por sus actividades benéficas y desinteresadas en la pasada contienda, como antes en épocas de paz representó una labor benemérita en pro de los necesitados y de los desvalidos.

ACADEMIAS MILITARES

EJERCITO.—Orden sobre los planes de estudio que han de seguir en las Academias militares para transformación de los oficiales de complemento y provisionales en profesionales, y concurso para proveer el profesorado de dichos centros.

Idem nombrando directores y jefes de estudios de las Academias militares para la transformación de oficiales de complemento y provisionales en profesionales.

FINLANDIA

EN HONG-KONG

Washington, 12.—El ministro de Finlandia en esta capital ha sido recibido anoche en la Casa Blanca y en el departamento de Estado.

No ha sido facilitada ninguna referencia, pero en los centros diplomáticos se hace notar que Estados Unidos siguen con gran interés el desarrollo de la tensión ruso-finlandesa.—Efe.

Alistamiento de franceses

Hong-Kong, 11.—Los ciudadanos franceses en edad militar han sido invitados a presentarse en los Consulados para ser encuadrados y enviados a Indochina. Desde aquí serán trasladados a Francia.

EN FINLANDIA

¿Evacuación de algunas ciudades?

Londres, 11.—Esta mañana empezó la evacuación de varias ciudades finlandesas. La medida del Gobierno ha causado sorpresa en la población, pero no pánico.

Solamente de Helsinki, 250.000 personas están afectadas por la orden de evacuación.

El jefe superior del Ejército finlandés ha expresado su satisfacción ante la reacción de la opinión sueca sobre la situación de Finlandia. Ha añadido que este país está tranquilo y decidido.

Las detenciones en Francia

Berlín, 11.—La lucha del Gobierno francés contra el llamado terrorismo, adquiere proporciones cada vez mayores.

Está claro que los agitadores a la guerra quieren impedir por todos los medios las manifestaciones de paz del pueblo francés.

Después de la detención de los dos diputados católicos alsacianos, se ha sabido que también se ha presentado acusación contra un ex ministro del Aire.

LA GUERRA EN OCCIDENTE

Comunicados de hoy

El alemán

Berlín, 12.—Comunicado de guerra del alto mando alemán:

«ESTE.—En Polonia central se ha alcanzado el río Bug por diversos puntos.

En el Oeste se ha registrado una débil actividad de la artillería y de los elementos de reconocimiento.

La aviación ha actuado con poca intensidad en el mar del Norte y en el frente occidental. En combate aéreo, al Sur de Lauterbourg, fue abatido un avión francés.»—Efe.

París, 12.—Comunicado de guerra correspondiente al día 12 de Octubre por la mañana:

«La actividad de los elementos de primera línea se ha extendido en el transcurso de la noche última a numerosos sectores del frente comprendido entre el Rhin y el Mosela.»—Efe.

Ministro polaco a Londres

Londres, 11.—Ha llegado en avión el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno polaco que tiene su sede en París. Cambiará aquí impresiones sobre la guerra. Mr. Chamberlain ha sostenido con él una plática esta tarde.

LA LUCHA EN OCCIDENTE

Los «ataques» alemanes

Efectivos de 150.000 hombres participaron en ellos

Londres, 11.—Otra vez han sido rechazados los ataques alemanes a la línea francesa. Hoy se han realizado dos, cada uno con efectivos de unos ciento cincuenta hombres, al Sur de Sarrebruck, después de haber sido muertos o heridos sesenta hombres.

Se insiste en que el objeto de estos ataques alemanes es hacer prisioneros, pero no han tenido éxito.

Un perito militar de "Petit Parisien" dice que se sabe que las formaciones encargadas de la defensa de la línea Siegfried, entre el Mosela y el Rhin, son de las fuerzas de choque de primera línea. Añade que son difíciles las misiones encomendadas a los destacamentos alemanes, y que éstos han regresado «como los cazadores al término de un día sin éxito, cabizbajos, vacíos los fusiles y sin prisioneros».

UN AVION FRANCES

Aterriza en suelo italiano

Roma, 11.—Debido a una panne en el motor, ha aterrizado forzosamente en Cerdeña un avión militar francés que iba desde Túnez a Córcega. La tripulación, compuesta de siete individuos, ha sido internada por los italianos.

Kaunas, 12.—El sábado se reunirá la Cámara para ratificar el pacto ruso-lituaniano. Se cree que el territorio de Vilna será ocupado a principios de la semana próxima.—Efe.

